сохраняя свою суть, продолжают трансформироваться, стремясь соответствовать ожиданиям, потребностям современных пользователей, при этом исследовательская деятельность является необходимым условием эффективной организации процесса.

«Я писал о красоте, природе и человеке»: общедоступные библиотеки Курской области к 200-летию великого русского писателя И. С. Тургенева

Шуйская Т. В.,

заведующий научно-методическим отделом Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева

Самое яркое и значимое событие года для настоящих ценителей словесного искусства — 200-летний юбилей со дня рождения великого русского писателя И. С. Тургенева. С его именем в нашем сознании связано представление о гениальном мастере слова, в совершенстве владеющим богатствами русского языка, рисующим изумительно точные картины русской природы и жизни русских людей.

Юбилей писателя определил тургеневскую тематику как одну из ведущих в работе общедоступных библиотек региона на 2018 год. Раскрыть богатство тургеневского наследия, поднять престиж классики, пробудить и углубить интерес к ней — вот главные задачи, которые ставили перед собой библиотеки Курской области.

Разнообразная программа к 200-летнему юбилею И. С. Тургенева, разработаная в общедоступных библиотеках региона, включила целый спектр культурно-просветительских мероприятий: читательские конференции, литературные праздники, тематические вечера, турниры знатоков творчества И. С. Тургенева, книжно-иллюстративные выставки, конкурсы чтецов, сочинений, буктрейлеров по произведениям писателя, краеведческие чтения «Тургенев и Курский край», «Тургенев о нашем крае», «Орел, Курск...- так и ходят около» и др.

Организация юбилейных мероприятий активизировала деятельность библиотек, дала возможность расширить знакомство пользователей с творчеством И. С. Тургенева, а также привлечь внимание широкой общественности к необходимости сохранения, более глубокого изучения и дальнейшей популяризации наследия великого русского писателя.

Следует отметить творческий подход к организации тургеневских мероприятий в библиотеках Дмитриевского, Железногорского, Курского, Медвенского, Обоянского Пристенского, Рыльского, Советского, Суджанского, Фатежского, Черемисиновского, Щигровского районов, г. Железногорск, Курск, Курчатов и др.

Творчески подошли к юбилею И. С. Тургенева библиотеки г. Курска. В рамках проекта «Кино и книга» состоялся литературный кинолекторий «Мир Тургенева на большом экране», который позволил присутствующим окунуться в литературный мир И. С. Тургенева. Особое внимание было уделено жизни и творчеству писателя, главным особенностям его произведений, которые отличаются увлекательными сюжетами, неожиданными поворотами событий, волнующими развязками. Участники литературного кинолектория узнали интересные факты об экранизации литературного наследия И. С. Тургенева, услышали его знаменитые цитаты и высказывания из уст киногероев. Дополнением стала интерактивная игра-викторина «Мир Тургенева в формате киноэкрана», которая позволила выявить на сколько знакомо творчество писателя молодому поколению курян. Участниками кинолектория стали более 60 курян и гостей города.

В рамках проекта «Летний парк чтения» куряне и гости города стали участниками интерактивной программы «И. С. Тургенев - золотой эталон русской литературы». Их познакомили с интересными фактами из жизни и творчества И. С. Тургенева, с произведениями,